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Cargo: Médico Pediatra

Lingua Portuguesa
DIREITO A EDUCAGAO

A educacdo de uma pessoa comeca nos seus primeiros instantes de vida. Desde o momento em que
nasce, o ser humano comeca a receber orientagdo e treinamento, aprende a reagir perante situagdes criadas pela
natureza, pela sociedade e vai adquirindo habitos, que fardo parte de seu modo de ser. E quando comeca a
observar o meio em que esta vivendo e a ter possibilidade de tomar decisdes, inicia seu processo de integracdo
na vida social. E dai por diante cada fato e cada situacdo exercerdo influéncia sobre a definicido de sua
personalidade. A pessoa adulta sera o resultado da educacio recebida desde os primeiros instantes de vida.

Como se verifica, a educacdo de uma pessoa comeca ha familia ou no meio social em que a crianca
nasceu e passa a viver. Essa é a chamada educacdo informal, que € dada fora da escola, tanto a crianca quanto
ao adolescente e ao adulto. Ao lado dessa, existe, ou pelo menos deve existir, a educacdo formal, que é dada na
escola. Ndo se pode dizer que uma seja mais importante do que a outra, pois na realidade ambas podem ter
influéncia decisiva na vida de qualquer pessoa.

Até ha poucos anos, considerava-se que a educacéo informal tinha a principal responsabilidade pelo bom
desenvolvimento psicoldgico das pessoas e por ser preparo basico para a vida social. Isso porque durante os
primeiros anos de vida, quando a pessoa recebe os ensinamentos iniciais sobre como se comportar no
relacionamento com outras pessoas, hdo existe ainda o contato com a escola. Depois disso, considerava-se
normal que a escola fosse um complemento da familia.

Mas no mundo atual, a situagio ja ndo é a mesma. Os sistemas de vida de quase todos os povos deixam
pouco tempo e reduzidas possibilidades para a vida familiar. Aumentou muito o nimero de grandes cidades, nas
guais a maioria das pessoas adultas passa a maior parte do dia fora de casa, além de perder muito tempo com a
locomocdo. E mesmo nas cidades menores, ja se tornou comum gue quase nao exista a convivéncia no lar. Todos
esses fatores reduziram muito a possibilidade de educacéo informal.

Além disso, aumenta cada vez mais a influéncia dos conhecimentos técnicos e cientificos, e de outros
adquiridos na escola, sobre o progresso individual e social dos seres humanos. E os meios de comunicagéo de
massa, transmitindo informagdes e conhecimentos, bem como sugestdes sobre comportamentos, podem ter
influéncia decisiva na vida das pessoas que nao estiverem bem preparadas para avaliar racionalmente essas
transmissoes.

Por todas essas razdes, tornou-se praticamente indispensavel a boa educa¢do escolar, a fim de que a
pessoa possa desenvolver sua personalidade e esteja bem preparada para a vida social. E por isso que se inclui o
direito a8 educacéo, tanto na familia quanto na escola, como direito fundamental da pessoa humana.

(Dalmo de Abreu Dallari. Viver em sociedade.)

01. O autor aponta as causas pelas quais a educacao informal foi perdendo seu espaco. Assinale a alternativa
que contempla essas causas.
A) A vida moderna nas pequenas cidades e 0s meios de comunicacao.
B) A reducédo do tempo para o convivio familiar e a vida moderna nas grandes cidades.
C) A influéncia dos conhecimentos técnicos e cientificos.
D) O novo sistema de vida e a escola.
E) O desenvolvimento psicoldgico das pessoas e o trabalho.

02. Use (V) para as verdadeiras e (F) para as falsas, segundo o texto e assinale a alternativa que traz a

sequéncia correta:

() Afamilia e a escola sdo responsaveis pela educacao formal e informal de seus integrantes.

() Tanto a familia quanto a escola podem ser decisivas na vida de qualquer pessoa.

() Na sociedade contemporanea, a educacao informal ja ndo enconira situacdes semelhantes as do
passado.

() Atualmente, € imprescindivel que todos tenham uma educacdo escolar de qualidade e se preparem
adequadamente para a vida em sociedade.

() Devido a agitagdo nos grandes centros, a vida familiar e a educacgdo formal receberam influéncia dos
conhecimentos técnicos e cientificos.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta, de cima para baixo:

AV, V, V, F,
B)V, F, F
C)F, V, V
D)V, F, V,
E) F, V, V
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Leia a noticia:

PAPA FRANCISCO PEDE QUE PADRES AJUDEM POBRES E EVITEM CARREIRISMO
Pastor tem de 'sentir o cheiro das ovelhas', diz pontifice argentino.
Francisco celebra festividades da Pascoa no Vaticano.

Conclamou nesta quinta-feira (28) os padres catdlicos a se dedicarem a ajudar os pobres e sofredores, ao
invés de se preocuparem em fazer carreira como "gestores” da Igreja.

A homilia de Francisco, em sua primeira ceriménia da Quinta-Feira Santa como lider maximo dos
catélicos, reforga a postura adotada por ele desde sua surpreendente eleicdo como Papa, ha duas semanas - a de
gue a Igreja deve se aproximar dos pobres.

Precisamos sair, entdo, a fim de experimentar nossa prépria uncéo (como padres)... até as periferias, onde ha
sofrimento, derramamento de sangue, a cegueira que anseia por visao, e prisioneiros servos de muitos senhores
maus", disse ele em missa na Basilica de S3o Pedro, no Vaticano.

O argentino de 76 anos assumiu a Igreja Catdlica apdés o escéndalo resultante do vazamento de
documentos que mostravam casos de corrup¢do e disputas internas na Curia Romana (a burocracia vaticana), e
gue culminou na surpreendente rentncia do agora Papa Emérito Bento XVI.

Na missa, que marca o inicio de quatro dias de frenética atividade até a Pascoa, Francisco disse que os
padres nao devem se acomodar na "introspeccao”.

"Aqueles que ndo saem por si mesmos, ao invés de serem mediadores, gradualmente se tornam
intermediarios, gestores. Sabemos a diferenca: o intermediario, o gestor ndo pde sua propria pele e seu préprio
coracdo na linha de frente, nunca escuta uma palavra calorosa e compungida de agradecimento.”

Dirigindo-se aos cerca de 1.600 padres de Roma presentes a missa, o Papa disse que os que nado vivem
em humildade, perto do povo, correm o risco de se tornar "colecionadores de antiguidades ou novidades - ao invés
de serem pastores vivendo com ‘o cheiro das ovelhas™.

Depois de ser eleito papa, o cardeal Jorge Mario Bergoglio assumiu o inédito nome de Francisco como
homenagem a S&o Francisco de Assis, associado & austeridade e a benemeréncia. Em outras atitudes, ele ja
deixou claro que pretende tornar o papado e a Igreja mais humildes.

Ainda na quinta-feira, ele lavara e beijara os pés de 12 menores infratores em um centro de detencdo nos
arredores de Roma, onde decidiu celebrar a ceriménia de Lava pés - repetindo o gesto de Jesus com seus
apdstolos na véspera da sua morte.

Desde que se tem lembranca, todos os Papas celebraram o Lava pés nas Basilicas de Sdo Pedro ou Sao
Jodo Latrdo, em Roma.

03. Em relagcdo a noticia acima € correto afirmar:

l. O objetivo do género textual noticia é relatar acontecimentos recentes, fatos novos de interesse do publico
em geral.

Il. Entre os géneros jornalisticos, ha os que priorizam a informacdo e os que priorizam o comentario. A
noticia acima prioriza o comentario.

[ll. A linguagem presente na noticia é coloquial e faz uso de girias.

IV. A linguagem presente na noticia é impessoal, clara, objetiva e acessivel a qualquer leitor.

V. Alinguagem & pessoal, indireta, mas de compreenséo por qualquer leitor.

Assinale a alternativa correta:

A) Estao corretas somente as alternativas | e Il.

B) Estdo corretas somente as alternativas Il e lll.
C) Estdo corretas somente as alternativas | e IV.
D) Estdo corretas somente as alternativas Ill e V.
E) Estao corretas somente as alternativas |, Ve V.

Leia o fragmento da Carta de Pero Vaz de Caminha ao Rei D. Manuel | e responda as questdes 4 e 5:

A pele deles é parda e um pouco avermelhada. Tém rostos e narizes bem feitos. Andam nus, sem
cobertura alguma. Nem se preocupam em cobrir ou deixar de cobrir suas vergonhas mais do se que preocupariam
em mostrar o rosto. E a esse respeito sdo bastante inocentes. Ambos traziam o labio inferior furado e metido nele
um osso verdadeiro, de comprimento de uma mao travessa, e da grossura de um fuso de algodao, fino na ponta
como um furador. (...)

Os cabelos deles sdo lisos. E os usavam cortados e raspados até acima das orelhas. E um deles trazia
como uma cabeleira feita de penas amarelas que lhe cobria toda a cabeca até a nuca (...).

Parece-me gente de tal inocéncia que, se nés entendéssemos a sua fala e eles a nossa, eles se tornaria,
logo cristdos, visto que ndo aparentam ter nem conhecer crenga alguma. Portanto, se os degredados que vao ficar
aqui aprenderem bem a sua fala e sé entenderem, nao duvido que eles, de acordo com a santa intencao de Vossa
Alteza, se tornem cristdos e passem a crer na nossa santa fé. Isso ha de agradar a Nosso Senhor, porque
certamente essa gente € boa e de bela simplicidade. E podera ser faciimente impressa neles qualquer marca que
Ihes quiserem dar, ja que Nosso Senhor [hes deu bons corpos e bons rostos, como a bons homens. E creio que
ndo foi sem razdo o fato de Ele nos ter trazido até aqui.
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04. A respeito do trecho da Carta de Caminha e de suas caracteristicas textuais, € correto afirmar que:
A) No texto, predominam caracteristicas tipolégicas argumentativas e descritivas.
B) O principal objetivo da carta de Caminha & ilustrar experi&ncias vividas através de uma narrativa ficticia.
C) Na carta predomina o relato de experiéncias vividas com énfase nos aspectos descritivos.
D) A intencdo principal do autor é narrar fatos da nova terra — o Brasil.

E) O texto possui a finalidade de enviar uma mensagem através do uso de linguagem figurada.

05. No que se refere as relacdes entre palavras e expressdes do texto, € INCORRETO afirmar:
A) “..eles se tornaria..” a construgdo ndo fere a norma padrdo, haja vista que o verbo ndo precisa,
necessariamente, concordar com o sujeito.

B) Em: “Tém rostos e narizes bem feitos.” o vocabulo “tém” esta acentuado por estar na 3% pessoa do plural,
no presente do modo indicativo.

C) * eles”, na primeira linha do segundo paragrafo, refere-se aos indios que viviam no territorio brasileiro.

D) No trecho: “E creio que ndo foi sem razdo o fato de Ele nos ter trazido até aqui.” O pronome pessoal “Ele”

esta grafado com letra maitscula por se referir a um substantivo préprio dito anteriormente.
E) “E podera ser facilmente impressa neles qualquer marca...” o substantivo impressa equivale, em termos
de sentido, a “assinalar”.

Para responder a questdo 06, leia a tira abaixo:
GRUMP - Orlande

| TEM GUE TER MORAL
U HOMEM NIO PODE S
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06. Em relacdo a gramatica normativa esta (ao) correta (s) a (s) o que se afirma na (s) opcéo (des):

. Na frase: * O homem ndo pode servir de capacho.” Neste contexto a palavra capacho possui sentido
conotativo.

II. A palavra “moral”, no segundo quadrinho, foi empregada com o mesmo sentido de “ Precisamos elevar o
moral dos times”.

[ll. A fala do ultimo quadrinho possui sentido completo, pois € responsavel pelo efeito de humor da tira.
Assinale a alternativa correta:

A) Estéo corretas somente as afirmativas | e Il.
B) Esta correta somente a afirmativa |.

C) Esta correta somente a afirmativa |l.

D) Estao corretas somente as afirmativas | e lll
E) Esta correta somente a afirmativa Il

Leia a tira para responder a questdo 7:

— SR i ' /" ATE QUANDO |
ss#ﬁ“gfoﬁ?po _Um pais distan- /DRO A ! | VAMOS SER 0S \
vEHisTORIAS J| | e vivia um ogro I ; l FRANGOS PA
— . que comia criancas N e TERATURA?
T | ||l LiTeRATGRA

it
07. No pentltimo quadrinho, a expressdo “DROGA!” é
A) Um advérbio que acompanha o verbo “comer”, modificando-o em seu valor original.
B) Uma interjeicdo que indica um julgamento negativo da menina sobre o que leu.

C) Uma conjungao subordinativa que imprime valor de circunstancia concessiva ao trecho anterior.
D) Um adjetivo que caracteriza o objeto livro.

E) Um substantivo que substitui a palavra pais.
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Matematica

08. Qual é a soma dos trinta primeiros termos da sequéncia (7, 10, 13, ...)?
A) 900.

B) 736.
C) 1235.
D) 1515.
E) 870.

09. Com um cartucho contendo 7 ml de tinta preta, uma impressora faz a impressao de 245 folhas de mesmo

contetido. Sabendo-se que o custo de cada cartucho é de R$ 29,40, quanto se gastara para imprimir 1225
folhas desse tipo, desconsiderando o prego do papel?
A) R$ 147,00.

B) R$ 99,00.
C) R$ 118,50.
D) R$ 136,00.
E) R$ 421,70.

10. Qual é o conjunto solugdo da equagdo exponencial ?
A) {1}
B) {-1,5)}
C) {0,1}
D) {-1,4}
E) {4}

11. Considere as seguintes afirmativas:
| — A fungédo afim, f(x) = - 5x + 6, com x real &€ decrescente.
Il — A funcado afim, f(x) = 5x + 3, para x > 0 real é sempre positiva.
Il — a funcdo exponencial f(x) = 5%, para x < 0 real, é sempre negativa.
IV — A funcdo logaritmica na base 5, f(x) = logsx, para x > 0 real, é sempre positiva.

Assinale a alternativa correta:

A) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

B) Somente as afirmativas | e Il sdo corretas.

C) Somente as afirmativas |, Il e IV s3o corretas.
D) Somente as afirmativas Il e IV sdo corretas.
E) Somente as afirmativas Il, Ill e IV sdo corretas.

12. Dez pedreiros constroem quatro metros de muro em dois dias. Quantos pedreiros serdo necessarios para
construir dois metros de muro em cinco dias?

A) 5.
B) 4.
C) 2.
D) 8.
E) 10.

13. Sabendo que logs x = logs 8 + logs 7, entdo o valor de x é:
A) 8/7.

B) 10.
C) 25.
D) 15.
E) 56.

14. Juliancloud comprou um violao e uma bicicleta na loja X. Pela bicicleta pagou o dobro do prego que pagou
pelo violdao. Para efetuar o pagamento deu duas notas de cem reais e oito notas de vinte reais, recebendo de

troco uma nota de cinco reais e duas notas de dois reais. Quanto Juliancloud pagou pela bicicleta que
comprou?

A) R$ 123,00.
B) R$ 240,00.
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C) R$ 246,00.
D) R$ 234,00.
E) R$ 117,00.

Conhecimentos Gerais, Desenvolvimento Intelectual e Psicologico

15. A Prefeitura da cidade de Terra da Fortuna pretende selecionar 3 profissionais para atuar em uma
determinada area. Estes trés profissionais serdo selecionados de um grupo de 10 pessoas: 6 homens e 4
mulheres. A probabilidade dos trés profissionais contratados serem do mesmo sexo é de:

A) 40 %. B) 50 %. C) 30 %. D) 20 %. E) 60 %.

16. Assinale V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas:
() O incéndio na boate Kiss, ocorrido na madrugada de 27 de janeiro de 2013, na cidade de Santa
Maria/RS, vitimou mais de 200 pessoas.

() O Estado de S&o Paulo iniciou um novo programa de internagdo involuntaria e compulsoria de viciados
em crack.

( ) O anuncio darenincia do papa Bento XVI, realizado em 11 de fevereiro de 2013, causou certa
surpresa no mundo catdlico. Nao € uma situacdo usual um papa renunciar ao mandato, ja que,

geralmente, a sucess3o ocorre apos a morte de cada um deles. O ultimo caso aconteceu com o papa
Gregorio XIl (1406-1414).

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta de cima para baixo:
A)V,F, V. B)V,V, V. C)F,V, V. D)V, V,F. E).F, F.F.

17. Observe as bandeiras do retdngulo abaixo e descubra aquela que ndo combina com as demais e depois
assinale a opgao correta.
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Assinale a opcao correta:

A) As bandeiras n° 1 e n° 6 ndo possuem combinagdes no retangulo.
B) Somente a bandeira n® 4 ndo possui combina¢ado no retdngulo.
C) As bandeiras n°® 5 e n® 9 ndo possuem combinagdes no retdngulo.
D) As bandeiras n° 3 e n°® 8 ndo possuem combinagdes no retdngulo.
E) Somente a bandeira n® 7 ndo possui combinacao no retangulo.

18. Assinale a alternativa incorreta:
A) Alforria era o nome dado a carta de libertacdo dos prisioneiros nazistas durante a |l Guerra Mundial.
B) As folhas dos vegetais sdo na maioria de cor verde por causa do pigmento chamado Clorofila.
C) As iniciais “S.0.S.” (Save our Souls) — Salvem nossas almas — é usado em pedido de socarro.
D) A abreviagé@o “P.S." — Post Scriptum - colocada do final de uma correspondéncia, siginifica “Pos Escrito”,
isto &, “Escrito Apos”.
E) I-V—-X-L-C-D -M sao as letras maiusculas utilizadas como numerais romanos.

19. Sobre cada termo, a partir do terceiro € igual a soma de seus dois termos precedentes — esta € a serie de
Fibonacci. Sabendo-se que os dois primeiros termaos, por definicdo, séo 0 e 1, o sétimo termo da série é:
A) 5. B) 4. C) 8. D) 13. E) 21.
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20. Sobre o Municipio de Pato Branco € incorreto afirmar que:

A) O nome Pato Branco foi dado a um dos afluentes do Rio Chopim, justamente por ter sido abatido um
pato selvagem de plumagem branca, nas margens daquele rio. Assim estava batizado o Rio que, mais
tarde emprestaria seu nome ao Municipio de Pato Branco.

B) As cores da bandeira de Pato Branco sdo: azul, verde e amarela.

C) Séaorios que banham o municipio: Rio Pato Branco, Rio Vitorino, Rio Ligeiro.

D) Os rios Chopim, Vitorino e Pato Branco fazem a divisa do Municipio de Pato Branco com outros
municipios do Sudoeste do Parana.

E) O fundador de Pato Branco é o juiz Manoel Branco.

Conhecimentos Especificos Relativos ao Cargo

21. A cardite € um sinal maior na Moléstia Reumatica, podendo lesionar as valvulas cardiacas determinando
lesbes permanentes. Das lesBes abaixo qual € a mais frequentemente encontrada?
A) Estenose mitral.
B) Dupla lesdo mitral.
C) Insuficiéncia adrtica.
D) Insuficiéncia trictspide.
E) Insuficiéncia mitral.

22. Crianca de 5 anos sofreu TCE por queda de nivel. Ndo apresenta fratura de cranio e os exames de imagem
dao conta que ocorre edema cerebral e hipertensao intracraniana. Nesta situacdo podemos afirmar:
A) 0O uso profilatico de anticonvulsivantes esta indicado.
B) O paciente deve ser mantido desidratado com a cabeca elevada e centrada.
C) A dexametasona, na dose de ataque de 10mg/EV, produz melhora do quadro clinico
D) O procedimento da hiperventilacdo € o meio mais rapido e eficiente de combate ao edema cerebral.
E) E contra indicada a sedacdo dos pacientes que se apresentam com agitacdo psicomotora.

23. Adolescente de 13 anos, apresentou ha 1 més um quadro clinico de febre elevada, cefaleia retro-orbitaria,
dor nas costas, mialgias intensas , nduseas e vémitos. Apresentou também discreto exantema evanescente
a pressdo. O quadro durou cerca de uma semana. Apos dois dias ja sem febre, surgiu novo exantema que
poupava as extremidades durando 4 dias. O paciente se recuperou por completo. Retrospectivamente o
diagnéstico seria:
A) Mononucleose infecciosa.
B) Dengue.
C) Exantema subito.
D) Eritema infeccioso.
E) Parvovirose B 19.

24. Menina de 5 anos é trazida para o P.A. com histdria de edema bipalpebral, e redugcdo do volume urinario.
Pressdo Arterial 130/100 mmHg. ASLO 400 Ul/ml. Evoluiu com edema de MMIl e ascite. Assinale a
sequéncia correta:

1- Internar; tratamento da hipertensao e solicitar exames comprobatorios da Hipdtese diagndstica.
2- Achado patogmonico para uma H.D. seria cilindros hematicos no sedimento urinario corado.
3- Para o seguimento e prognostico o exame mais apropriado € ASLO e colesterol.

4- Para prognostico e acompanhamento, deve-se realizar complemento C 3.

5- 0O diagnéstico mais provavel € Sindrome nefrotica e o colesterol deve estar alto.

6- A urina estava escura e mostrou hematuria +++/4 e proteinuria +/4.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta:

A) 5-3-1-86.
B)1-2-6-3.
C)1-2-4-6.
D)5-1-6-2.

E) Nenhuma das sequéncias acima.

25. A obesidade infantil vem se tornando um problema frequente nos consultorios pediatricos. Para melhor atuar
ha prevencdo desta doenca é importante o pediatra saber. Assinale V para Verdadeiro ou F para Falso:
() Otecido adiposo cresce rapidamente até os 7 anos de vida.
() O principal motivo da obesidade & o aumento do volume dos adipdcitos.
() Existe uma forte relacdo entre o peso ao nascer e a obesidade no adulto.
() Uma crianca esta obesa quando seu IMC é > que 95 percentil ou seu peso & 40% maior do que o
esperado para a idade.
() A obesidade ocorre devido ao aumento no nimero e tamanho dos adipécitos até o nono més de idade.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta de cima para baixo;
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26.

27,

28.

29.

30.

3.

32,

A) F,F,V,V,F
B) V,V,V,F.V
C) F,F,V,V,V,
D) F,F,F,V,F
E) F,V,F,V,F

Recém nascido com uma semana de vida é trazido ao ambulatério com queixas maternas de diminuicdo dos
movimentos dos membros e choro forte na troca das fraldas e manipulacdo. No exame fisico apresenta-se
palido, ictérico zona 2 de Kramer com hepatoesplenomegalia e dor a movimentagcio passiva MM SS e MMII.

O diagndstico mais provavel :

A) Toxoplasmose congénita.
B) Citomegalovirose.

C) Osteomielite.

D) Tocotraumatismo.

E) Lues congénita.

Com relacgéo a intolerancia ao leite de vaca podemos afirmar que:

B)

Existe uma forte associacdo desta intolerancia com alergia ao leite de soja.

A intolerancia nao tem padrao familiar.

A intolerancia costuma desaparecer na adolescéncia.

O aleitamento materno prolongado néo interfere no aparecimento da intolerancia.
A intolerancia ocorre apenas com leite de vaca in natura.

Menino de 7 anos apresenta ha 4 meses aumento ganglionar cervical esquerdo. A mae afirma que a crianga
vem apresentando alguns episédios de febre e sudorese noturna, anorexia e perda de peso. Ao exame
apresenta linfonodo em cadeia cervical esquerda , medindo 6x5 cm, de consisténcia firme e elastica. O
hemograma apresenta Leucécitos 7900, B= 0; E=5; M=0; M=0; B=0; S=65; L=25; M=5- plaguetas
300.000/mm3. A conduta melhor para o caso seria:

A) Antibioticoterapia e rever com 10 dias.
B) Estudo histopatolégico ganglionar.

C) Investigacdo soroldgica.

D) Esquema triplice para tuberculose.

E)

Antiinflamatorio ndo hormonal.

A eficacia da fototerapia, quando indicada para tratamento da ictericia no R.N. esta relacionada a:

A)
B)
C)
D)
E)

Area da superficie hepatica exposta a luz.
Penetracdo da luz no subcuténeo.
Intensidade da luz que atinge o hepatocito.
Area da superficie corporal exposta a luz.
Todas as respostas estdo corretas.

Crianca de 4 anos, ha 1 ano vem apresentando pneumonias recorrentes na regido para- hilar direita.
Compativeis com o comprometimento do lobo médio. A causa mais provavel de tais pneumonias é:

A)
B)
C)
D)
E)

Tumor de mediastino.

Sindrome da imunodefiéncia adquirida. AIDS.
Aspiracao de corpo estranho.

Deficiéncia de IgA.

Cardiopatia com hiperfluxo pulmonar.

Crianga de 2 anos e 8 meses é trazida ao setor de emergéncia devido a queimadura de segundo grau em
tronco por derramamento do conteldo de uma panela que foi puxada pela crianga, de cima do fogdo. A
medida mais eficiente que teria evitado este acidente seria:

A) Impedir o acesso da crianca a cozinha.

B) Manter os cabos das panelas voltadas para dentro.
C) Manter supervisao constante sobre a crianca.

D) Treinar adequadamente o pré-escolar.

E)

Escolar com 6 anos
emagrecimento, queda do estado geral e febre ha

Elevar a altura do fogao.

de idade, natural de uma tribo indigena, foi encaminhado para investigacdo de
1 ano. Ha 3 meses apresentou edema de membros

inferiores e dispneia de decubito. Ao exame observa-se hepatomegalia, ascite e turgéncia jugular. Précordio
sem sopros. RX de torax, em PA, mostrou area cardiaca normal com importante congestdo venosa
pulmonar. O diagnéstico mais provavel é:

A)

Miocardiopatia dilatadas.
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B) Fibroelastose

C) Sindrome de Kawazaki.

D) Estenose mitral reumatica severa.
E) Pericardite tuberculosa.

33. Um lactente com 7 meses de idade, recebeu BCG —ID aos 20 dias de vida. A cicatrizacdo vacinal foi perfeita;
nota-se, porém, um ganglio axilar direito, duro, indolor e ndo flutuante. Diante deste achado a conduta deve
ser:

A) Solicitar RX de térax.

B) Solicitar PPD e RX de torax.

C) Acompanhamento clinico.

D) Extrair o ganglio e iniciar Isoniazida.
E) Iniciar Isoniazida.

34. A mae de um lactente estd preocupada com a prescricdo de “leite de soja” industrializado férmula infantil —
para seu filho, em virtude do diagnéstico de alergia ao leite de vaca . Com relacdo ao “leite de soja”, assinale
V para Verdadeiro ou F para Falso:
() Nao permite adequado ganho de peso.
() Limita o crescimento.
() Prejudica o desenvolvimento intelectual.
() Causa raquitismo por ser pobre em calcio.
() Também pode ser alergénico .

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta de cima para baixo;

A) V-F-V-V-F
B) V-V-V-V-F
C) V-V-V-F-F
D) F-F-F-F-V
E) F-V-F-V-F

35. Pré-escolar & atendido na Emergéncia com quadro de febre alta iniciado ha 12 h, cefaleia e vémitos. Ao
exame apresenta ptéquias subconjuntivais, no tronco e membros e algumas lesdes purpuricas. Durante o
exame a crianga encontra-se IUcida e orientada com periodos de agitacdo. Nao apresenta sinais meningeos e
a pressao arterial € normal.O diagnéstico mais provavel é:

A) Dengue hemorragico.

B) Tifo murino.

C) Meningococcemia.

D) Endocardite infecciosa aguda.
E) Febre purpurica brasileira.

36. Em relagdo a Otite Média Aguda do lactente podemos afirmar:;

I. Os agentes bacterianos em ordem de frequéncia sdo: Streptococos pneumonia, Moraxella catarrhalis,
Haemophilus influenzae, streptococos pyogenes e virus.

II. O tratamento deve ser instituido baseado na idade do lactente, diagndstico de certeza, gravidade da
doenca e garantia de seguimento.

[ll. Todos os latentes, com diagnéstico de OMA, obrigatériamente, devem receber antibidticos pelos riscos de
complicacges.

IV. A amoxacilina permanece como 1?2 escolha para o tratamento antibiético inicial.

V. A cura espontdnea, sem antibidticos, pode ocorrer em cerca de 60% dos casos.

VI. Deve-se considerar setiamente o tratamento antibidtico para lactentes menores de 6 meses .

Assinale a alternativa correta:

A) Apenas as afirmativas |, Il, IV, V e VI estao corretas.
B) Apenas as afirmativas |, lll, IV, V, e VI estao corretas.
C) Apenas as afirmativas |, Il, Il e IV estao corretas.

D) Apenas as afirmativas |, I, lll eV estao corretas.

E) Todas as afirmativas estao corretas.

37. Crian¢a de 4 anos de idade com histéria de varicela ha 10 dias vem a consulta com queixas de dificuldade
subita para deambular e marcha cambaleante. O diagnédstico provavel para este caso é;
A) Meningite asséptica.
B) Cerebelite.
C) Encefalite.
D) Sindrome de Reye.
E) Mielite transversa.
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38. Pré-escolar de 3 anos é levado ao Pronto Socorro com agitagdo psicomotora, midriase, boca seca e rubor
facial. A m&e informa que observou os sintomas ha uma hora quando chegou do trabalho. O menor fica em
casa com a irm& de 10 anos durante o periodo da tarde, até o retorno da mae. Provavelmente, trata-se de
intoxicacdo por:

A) Dipirona.

B) Salbutamol.

C) Paracetamol.

D) Clorpromazina.

E) Dexclorfeniramina.

39. Na infestac@o por Trichuris trichiura um achado semioldgico ou laboratorial pode ocorrer com frequéncia a
saber:
A) Prolapso retal.
B) Enterorragia.
C) Anemia importante.
D) Grande eosinofilia.
E) Sindrome de Loefler.

40. Recém-nascido com peso de 3100 apresenta taquipneia e cianose central. Ao exame: hidratado, murmurio
vesicular audivel em ambos os hemitéraces , auséncia de sopro cardiaco. O oximetro de pulso mostra uma
saturacdo de 86%. E colocado imediatamente no capacete/hood e, apds vinte minutos, a saturacdo atinge
o valor de 88%. A hipotese diagnostica mais provavel é:

A) Doenca da membrana hialina.

B) Cardiopatia congénita ciandtica.
C) Pneumonia.

D) Sindrome da aspiracdo meconial.
E) Taquipneia transitéria.
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